

# 臺北市 109 學年度國民中學精進教學第五群組四月份工作會議紀錄

壹、會議時間：110 年 04 月 21 日（星期三）上午 10：00

貳、會議地點：再興中學 知新樓 B1 圖書館

參、主席：柯文柔校長

肆、出席人員：如簽到表

伍、會議議程與紀錄：

## 一、主席致詞：（柯校長）

朱督學、中心學校許校長、第五群組各位校長、主任及組長們大家好，在這裡，代表再興中學全體師生歡迎各位的蒞臨，今天我們第五群組的例行性會議，非常感謝大家的參與，若有招待不周的地方，再請各位多多包涵。

## 二、主題研討：

（一）再興中學輔導室古雅惠主任：

生命教育—齊心同「再」·「興」福相隨（詳見附件一）

（二）再興中學英文科專任教師盧秋杏老師：

彈性課程—運用 UbD 提升英語聽說讀寫（詳見附件二）

## 三、中心學校業務說明：（景美國中）

（一）景美國中許校長報告：

（1）轉達局端的說明，請各校要掌控好行政人員的缺額，勿讓行政人員下行政後，沒有老師缺額，然後投訴 1999。此外，代理老師的缺額，也請控制在 3.5% 以下，這點再拜託各校注意。

（2）關於之前討論的跨校增能研習，非常感謝靜心高中承辦的「海洋教育」、萬芳高中承辦的「高中觀課研習」，以及目前第五群組學校承辦的各項研習等，都希望各校能踴躍報名，多鼓勵文山區的老師們參與。雖然，我們都希望各校領域召集人都能盡量參加，但也考量老師們職務派代的困難，不過還是拜託各校盡量派人員參加。

（二）景美國中林主任報告：

（1）局端的政策宣達，有關 1999 陳情的員額，許校長方才已作說明。

（2）1999 陳情案例有關十二年國教校長、兼任行政的老師及老師們公開觀課請按規定辦理。相關的授課計畫，要在 9 月底及 3 月底公告在學校網站上。局端有接到，部分學校表示該校之校長、主任沒有課務，所以無法公開觀課，這點與局端政策違背。所以，校長、主任若沒有授課，也可以用週會宣導的方式辦理。

（3）110 學年度本土語言課程要正式上線，局端辦理的本土語言課程研

習，請各校優先薦派正式老師來參加，而非代理老師，以符合未來各校所需之師資。

(4)有關活化教學子計畫 2 跟前導計畫這兩個計畫的申請是互斥的，所以，各校在申請相關經費時，需衡量一下，只能申請一個。另外，「新文化新精神」這個計畫從 110 學年度起直接編在學校的預算裡面，就不用再另外申請了。

(5)有關各群組任務的報告說明—

第一群組：負責的是人權教育，將在 5/19(三)、6/2(三)辦理。

第二群組：辦理職業試探及適性探索。

第三群組：素養導向評量已執行完畢。

第四群組：生命教育已執行完畢。

第五群組：我們的群組活動，要拜託大家踴躍參與。4/23(五)辦理線上快閃的閱讀活動。另外，萬芳高中 4/23(五)上午 10:00~12:00 點辦理高中課程變革的研習，都請大家踴躍報名參加。

第六群組：雙語教學。

第七群組：自主學習及服務學習。

第八群組：辦理專題探究

以上報告，再請大家詳閱宣導事項(附件三)

#### 四、督學勉勵與宣導：(朱督學)

各位校長、夥伴們，大家好：

(1)有關代理教師擔任各校組長、行政等職務，這些都牽涉到責任上的問題，還是希望可以由正式老師負責相關業務比較好。

(2)教育工作很辛苦，也不好做，第五群組的大家，都非常認真，協調事務也很融洽，希望我們能繼續保持愉快的心情來工作。

(3)看看別人想想自己，公私立學校之間的互動可以再多一些，如果大家有機會到私校的話，可以走走看看，互相交流，也很希望文山區的各校之間能互利、共生、共享、共榮，分享更好的概念，各校好的部分最後都能回歸到孩子們的學習上，謝謝大家！

陸、臨時動議：無。

柒、散會。